
Регионалниот одбор на СОНК –
Гази Баба го прошири своето
семејство  со  уште  две
синдикални организации
Регионалниот одбор на СОНК – Гази Баба ја одржа својата прва
седница, на која беа разгледани повеќе прашања за актуелните
состојби во детските градинки, основното, средното и високото
образование.

Како  дел  од  активностите  на  Регионалниот  одбор,  кои  беа
предмет на расправа, секако и една од актуелните теми беше
одлуката на Владата согласно која зголемувањето на минималната
плата во државата ќе изнесува 18.000,00 денари. Имено, на
работната средба, членовите едногласно побараа усогласување на
минималната  плата  со  колективните  договори,  каде  што
основицата за пресметка на плата ќе биде минималната плата на
национално ниво.

Од претседателот на РО на СОНК – Гази Баба, беа констатирани
позитивни резултати по однос на зголемувањето на синдикалните
организации, а исто така беше поздравен и начинот на кој се
зголемува членството во истите.

На крајот на седницата, со заеднички заклучок се одлучи да се
продолжи социјалниот дијалог со социјалните партнери и да се
изнајдат заеднички решенија по однос на определени прашања во
дејностите кои ги застапува СОНК.
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СОНК  ВЛЕГУВА  ВО  ГЕНЕРАЛЕН
ШТРАЈК
Советот  на  Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и
култура на Република Македонија – СОНК, на својата редовна 21-
ва седница донесе Одлука дека го отфрла предлогот на Владата и
МОН,  за  зголемување  на  платите  во  основното,  средното  и
високото образование и наука за 10% од април 2020 година. Оваа
Одлука  е  донесена  едногласно  и  се  темели  врз  основа  на
изјаснувањето на огромниот број на членови на СОНК.

Советот на СОНК го почитува социјалниот дијалог и се надева
дека во наредниот период од 15 дена ќе оствари конструктивни
средби со Владата и МОН, на кои ќе се прифатат барањата за
зголемување на платите во дејноста образование од 01.01.2020
година  и  за  проценти  за  којшто  дополнително  ќе  бидат
договорени, а врз основа на зголемувањето на минималната плата
на национално ниво. Во спротивно, ќе се активира Одлуката за
Генерален штрајк на 11.11.2019 година, каде што ќе се достават
и дополнителни барања во однос на исплата на регрес за годишен
одмор, трошоци поврзани со превоз на работниците до работно
место  и  назад,  исплата  на  прекувремени  наставни  часови,
соодветна исплата на работа во комбинирани паралелки итн. Исто
така, од особена важност е барањето на СОНК за потпишување на
колективен договор за високо образование и наука со период на
имплементација од 01.01.2020 година.

Штрајкот  би  се  одвивал  во  сите  основни,  средни,
високообразовни и научни институции, во кои има членови на
СОНК, како и во установи каде што по пат на солидарност би се
приклучиле и други вработени во образованието. Штајкот би бил
класичен, а тоа значи дека вработените кои ќе бидат во штрајк
нема да изведуваат настава и други активности што се поврзани
со наставата, а тоа би значело прекин на воспитно-образовниот
процес.

http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b2%d0%bb%d0%b5%d0%b3%d1%83%d0%b2%d0%b0-%d0%b2%d0%be-%d0%b3%d0%b5%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%bb%d0%b5%d0%bd-%d1%88%d1%82%d1%80%d0%b0%d1%98%d0%ba/
http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b2%d0%bb%d0%b5%d0%b3%d1%83%d0%b2%d0%b0-%d0%b2%d0%be-%d0%b3%d0%b5%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%bb%d0%b5%d0%bd-%d1%88%d1%82%d1%80%d0%b0%d1%98%d0%ba/


Советот на СОНК смета дека МОН и Владата ќе донесат мудра
одлука и ќе го прифатат барањето на СОНК, коешто е реално и
издржано и дека на задоволство на сите просветни работници ќе
бидат зголемени платите за поголем процент од понуденото, со
имплементација  од 01.01.2020 година.

 

КСС  предлага:  Неработни
денови за сите во јавниот и
приватниот  сектор  во  април,
на товар на државата
Платформа на легитимни синдикати, организации на работодавачи,
граѓански организации и асоцијации за борба против Ковид 19

Македонското  здружение  за  заштита  при  работа  –  МЗЗПР  и
Конфедерацијата на слободни синдикати на Македонија – КСС 
иницираат креирање на една зедничка платформа, во која би се
приклучиле  сите  легитимни  и  релевантни  организации  кои  во
рамките  на  своето  делување  ќе  придонесат  кон  заедничко
справување со епидемијата, за нејзино поскоро завршување, а
потоа  и  за  побрзо  заздравување  на  стопанството  во  нашата
држава.

Платформа на синдикати, организации на работодавачи, граѓански
организации и асоцијации

План за заштита на здравствени работници
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Работна  средба  на
претставници  на  СОНК  со
градоначалникот и директорите
на  основните  училишта  во
општина Чашка
Во духот на коректниот социјален дијалог и партнерство помеѓу
СОНК и локалните самоуправи на национално ниво, во општина 
Чашка остварена е работна средба на која претставниците на
СОНК, градоначалникот и директорите на основните училишта во
општина  Чашка  дискутираа  за  актуелни  прашања  што  се  од
заеднички интерес.

Отворени се прашањата поврзани со превозот на вработените кои
патуваат од градот Велес до населените места во општината каде
се  основните  училишта,  статусот  на  училиштето  во  село
Богомила,  работното  време  на  вработените  во  училиштата,
трансформации на работни договори, почитување на Колективниот
договор за основно образование во целост итн. Взаемно  беше
уверувањето  дека  партнерскиот  однос  треба  да  се  негува  и
подобрува, со цел заеднички надминување на сите тековни и идни
проблеми.
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ДОНЕСЕНА ОДЛУКА ЗА ОДРЖУВАЊЕ
НА ПРЕДУПРЕДУВАЧКИ ШТРАЈК

ОДРЖАНА 19-ТА РЕДОВНА СЕДНИЦА НА СОВЕТОТ НА СОНК 

ДОНЕСЕНА ОДЛУКА ЗА ОДРЖУВАЊЕ НА ПРЕДУПРЕДУВАЧКИ ШТРАЈК

На ден 23-08-2019 година, Советот на СОНК, во проширен состав,
ја одржа својата 19-та редовна седница, на која се изврши
детална  анализа  на  социјалниот  статус  на  вработените   во
дејностите што ги обединува СОНК и изјаснувањата од одржаните
состаноци на ниво на синдикалните организации на СОНК, а во
врска со донесените Заклучоци на 18-та седница на Совет на
СОНК, која беше одржана на 21-06-2019 година.

На  седницата  присуствуваше  и  Министерот  за  образование  и
наука  г-нот Арбер Адеми, со своите најблиски соработници, кој
пред членовите на Советот на СОНК истакна дека како Влада на
Р.С.Македонија  вложуваат  многу  и  се  направени  повеќе
инвестициски вложувања  и реформи во делот на образованието.
Секако дека како Влада имаат желба и силно се работи на идно
зголемување на платите, но откако ќе имаме јасна слика, со
јасни податоци како стојат работите генерално во државата.

Од опширната расправа на седницата по однос на социјалниот
статус на вработените, Советот на СОНК констатира дека со
донесувањето на Законот за детска заштита и потпишувањето на
новиот Колективен договор за оваа дејност, лошата социјална
состојба  кај  вработените  во  детските  градинки  е  делумно
ублажена и е во рамките на висината на минималната плата на
национално ниво. Исто така, оваа состојба е ублажена и кај
вработените во дејноста култура со нивелацијата на платите во
оваа  дејност,  но  за  жал  во  сите  степени  на  образованието
вработените земаат плата под просекот на платата на национално
ниво и со огромна процентуална разлика на минималната плата на
национално ниво. Овие непобитни факти резултираат со заклучок

http://sonk.org.mk/%d0%b4%d0%be%d0%bd%d0%b5%d1%81%d0%b5%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d0%b4%d0%bb%d1%83%d0%ba%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d1%83%d0%b2%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d1%83/
http://sonk.org.mk/%d0%b4%d0%be%d0%bd%d0%b5%d1%81%d0%b5%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d0%b4%d0%bb%d1%83%d0%ba%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d1%83%d0%b2%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d1%83/


дека социјалниот статус на вработените во образованието е под
секое ниво и нивото на достоинството на просветниот работник.

Од  констатираната  социјална  состојба  кај  вработените  во
основното и средно образование и изјаснувањето на синдикалните
организации на СОНК по однос на Заклучоците од 18-та седница
на Советот на СОНК, неминовен беше заклучокот дека најавеното
зголемување на септемвриската плата од  5% не е доволен и
смета дека процентот на зголемување на платите треба да е во
согласност на процентот на зголемување на минималната плата на
национално ниво, односно севкупно за 25%. Од погоре наведените
причини, доколку до 1-ви септември не се изнајде решение или
утврди терминот на зголемување на платите во овие дејности,
Советот на СОНК донесе едногласна Одлука во дејностите основно
и средно образование, на првиот училишен ден, 2-ри септември
да се одржи еднодневен предупредувачки штрајк.

Советот  на  СОНК,  исто  така,  побара  да  се  интензивираат
преговорите со МОН, а најдоцна до крајот на месец септември,
оваа година, да  се утврди процентот на зголемување на платите
кај  вработените  во  сите  сфери  на  образованието,  како  и
утврдување на терминот и процентот за зголемување на платите
за 2020 година.  Доколку до предвидениот термин не се најде
прифатливо решение, Советот на СОНК на почетокот на месец
октомври ќе одржи седница на која ќе се утврдат идните чекори,
не  исклучувајќи  го  генералниот  штрајк  во  сите  степени  на



образование.

 

 

 

 

ПИСМО  ДО  ПРЕТСЕДАТЕЛОТ  НА
ЗЕЛС – КОЦЕ ТРАЈАНОВСКИ
Почитуван г-не Претседател,

Ви се обраќаме во врска со договорот што го направивме на
средбата кај Вас, во својство на Градоначалник на град Скопје.
Ја користиме и оваа прилика, најсрдечно да Ви се заблагодариме
за  исклучителниот  и  пријателски  разговор  на  споменатата
средба.

Обраќањево што го правиме кон Вас, во својство на Претседател
на ЗЕЛС е во врска со неколку прашања со кои се соочени
вработените,  пред  се  во  образованието,  а  ние  во  името  на
нашите над 30.000 членови во сите установи од образованието,
науката и културата. Станува збор за прашања, а некои можат да
се третираат и како проблеми и чие решавање е во надлежност на
единиците на локалните самоуправи.

Имено, најгорлив проблем е во одредени општини, нерешеното
прашање за организиран бесплатен превоз на вработените, пред
се  во  основните  училишта  кои  се  во  руралните  средини,  а
вработените во истите и особено наставничкиот кадар се со
место на живеење во поблиските градови. Потсетуваме, дека до
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2009 година им се исплаќаа посебни реални трошоци за превоз од
местото на живеење до училиштето и назад.  Но, со воведување
на  системот  на  бруто  плата,  такви  надоместоци  повеќе  не
постојат. Тоа реално создаде состојби тие вработени да мораат
да издвојуваат значаен дел од својата плата, за да ги покријат
трошоците за превоз до училиштата, што сме сигурни дека ќе
прифатите дека не е прифатливо, бидејќи не е правично. Законот
дава можност, работодавецот да може да организира бесплатен
превоз за ваквиот дел од вработените. Токму тоа, во добар дел
од  општините  го  имаат  направено  и  тоа  со  превозот  за
учениците, а некаде и со обезбедување на превоз на дел од
вработените, на сметка на Општината. Останати се само неколку
општини, кои овој проблем го немаат решено ( за некои од нив ,
Ве информиравме на споменатата работна средба кај Вас).

Нашите очекувања и молба до Вас,  се Вие како Претседател на
ЗЕЛС, во рамките на надлежностите на оваа Заедница (секако во
договор со градоначалниците на општините), овој проблем да
биде решен и во последната општина, каде што истиот постои.

Второто прашање, за кое очекуваме ЗЕЛС да превземе соодветни
активности е во врска со решавањето на технолошкиот вишок,
кога ќе се појави во основните и средните училишта и тоа по
било  кој  основ.  Ние  сме  запознаени  дека  во  случај  на
технолошки вишок во училиштата, се прават напори за решавање
на истите, но само во рамките на училиштата во конкретната
општина. Но, има одредени случаи каде што во училиште кое се
наоѓа на подрачје сосема блиску каде што почнува друга општина
(  што  би  се  рекло,  веднаш  преку  улица),  да  примат  нов
вработен, наместо да се прими вработениот кој е прогласен за
технолошки вишок во училиштето од другата општина. Според наше
мислење,  вработените  во  образованието  вршат  работа  од
заеднички интерес на државата и додатно од тие причини треба
за  споменатите  случаи,  околу  прашањето  за  нивниот  работен
однос, да немаат посебно значење општинските граници.

Убедени  сме,  Вие  како  Претседател  на  ЗЕЛС  со  целиот  Ваш
авторитет,  можете  многу  да  допринесете  во  надминување  на



појавите  каде  одредени  градоначалници,  овој  проблем  го
третираат чисто од интерес на својата општина.

Трето, сакаме да го изразиме задоволството, за воспоставениот
социјален дијалог и социјално партнерство помеѓу надлежните
претставници на регионалните одбори на СОНК и претставниците
на Локаната самоуправа на општините кои ги опфаќаат регионални
одбори, што е од голем взаемен интерес за разрешување на голем
дел  на  прашања  од  надлежност  на  Локалната  самоуправа  и
Синдикатот.

Наша желба и заеднички интерес е овие релации и понатаму да се
одржуваат и подигаат на повисоко ниво.

Ве замолуваме околу овие прашања, на начин за кој Вие ќе
одлучите,  да  ги  информирате  органите  на  ЗЕЛС  и  секако  во
одредени прилики и поединечно со одредени градоначалници, за
прашања и проблеми од соодветната општина.

Примете ги нашите најискрени поздрави и најубави желби,

С О О П Ш Т Е Н И Е

СОВЕТОТ НА СОНК РАСПРАВАЊЕ ПО ПРЕДЛОГ –
СПОГОДБАТА ПОСТИГНАТА ВО ПРЕГОВОРИТЕ
 Советот на Самостојниот синдикат за образование, наука и
култура на Р.Македонија ( СОНК ),на вонредна седница, одржана
во попладневните часови на 3-02-2015г , на која присуствуваа и
Министерот за образование и наука, г-динот Абдилаќим Адеми,
Министерот за труд и социјална политика, г-динот Диме Спасов и
заменик Министерот за образование и наука , г-динот Спиро
Ристовски, расправаше по Предлог – Спогодбата постигната во
преговорите  водени  интензивно  последните  денови  помеѓу

http://sonk.org.mk/%d1%81-%d0%be-%d0%be-%d0%bf-%d1%88-%d1%82-%d0%b5-%d0%bd-%d0%b8-%d0%b5/


највисокото  раководство  на  СОНК  и  ресорните  министри  со
најблиските соработници.
По подолга, расправа Советот оцени дека постигнатиот договор,
помеѓу СОНК и ресорните министерства по Барањата , кои беа
причина  за  Генералниот  штрајк,  преставуваат  прифатлив
компромис  и  врз  основа  на  тоа  ,  Советот  донесе  Одлука
Генералниот штрајк да биде прекинат во сите основни и средни
училишта  ,  како  и  во  градинките.  Тоа  значи  на  4-02-2015
година, редовно ќе се извршуваат работните обврски, согласно
наставниот  план  и  програма  и  работното  време,  согласно
одлуките на секоја установа.

СОНК  НА  ПРВИОТ  РАБОТЕН
СОСТАНОК  СО  ПАРТНЕРИТЕ  –
УЧЕСНИЦИ ВО ERASMUS+ ПРОЕКТОТ
YOUWELL
На  01.03.2023  година,  во  Софија,  во  рамките  на  Erasmus+
проектот  (2022-1-BG01-KA220-SCH-000085901):  Sustaining  Young
Teachers’ Wellbeing at School – YouWell, кој е финансиран од
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Европската унија, се одржа првиот работен состанок на сите
партнери учесници во проектот.

Домаќин  на  состанокот  беше  Синдикатот  за  образование  од
Република Бугарија –  Поткрепа, а освен СОНК, присутни беа и
Mладинскиот центар за култура од Целје – Република Словенија,
Tренинг центарот за обука од Брисел – Белгија и Националното
училиште за менаџмент од Софија – Република Бугарија.

На  работниот  состанок,  најнапред  беа  презентирани  главните
елементи  на  проектот:  целите,   резултатите  и  временската
рамка, потоа секој партнер накратко ја презентираше својата
организација, но и мотивацијата да се приклучи на проектот, а
се презентираа и главните активности и конкретни чекори што
треба да се следат за реализација на проектот во наредните 20
месеци.



ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС
 

ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС

 

Почитувани членови на Самостојниот синдикат за образование,
наука и култура на Република Македонија (СОНК), членови на
останатите синдикати, работници, македонска јавност…

Преку  овој  првомајски  проглас  сакаме  да  се  обратиме  до
членовите на СОНК и не само до нив, туку и до сите работници
во државата, како и до целата јавност со наше видување на
состојбите на работниците од аспект на социјално-економската
положба,  социјалниот  дијалог  и  партнерство,  сигурноста  на
работното место, безбедноста при работа и т.н.

Одбележувањето на Први мај, меѓународниот празник на трудот,
датира уште од пред повеќе од 130 години, односно во спомен и
чест  на  штрајкувачите  од  Чикаго,  кои  во  1886  година
штрајкувале од први до четврти мај со единствено барање, а тоа
е осумчасовно работно време. Штрајкот бил крваво задушен, при
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што полицијата употребила сила и како резултат на тоа имало и
неколку жртви. Водачите на штрајкот биле уапсени, осудени и
погубени.

На првиот конгрес на Втората интернационала одржан во 1889
година било одлучено:  “Први мај да биде заеднички празник во
сите земји, на кој работниците треба да манифестираат единство
и  солидарност  во  своите  барања  за  подобрување  на  својата
положба”.  Оттогаш,  празникот  е  манифестација  на  класната
солидарност на работниците во светот.

Први  мај  се  слави  секаде  во  светот,  некаде  со  масовни
протести, а некаде со првомајски викенд на некое излетничко
место, со првомајска скара и музика. Во Македонија нема голема
традиција за организирање на големи првомајски протести, освен
симболични првомајски маршови или прошетки на некои синдикални
организации, со што ќе се одбележи овој ден на работниците.
Секако, ние како најголем Синдикат во државата имаме свој став
околу ова прашање, дали масовно да се излезе на овој ден и да
се протестира, во симболичен број да се маршира или ако е
празник  да  се  празнува  на  начин  како  што  налага  нашата
традиција.

Нашиот  став  е  дека  празникот  треба  да  се  празнува,  а  за
работа, секоја организација која се занимава со одбрана и
зголемување на правата на работниците има на располагање цела
година. И овој наш став да не изгледа гола демагогија, ќе го
поткрепиме со неколку аргументи. СОНК во изминативе децении и
години  конкретно  докажуваше  и  докажува  со  организирање  на
протести и штрајкови дека е единствениот Синдикат кој е во
состојба тоа да го направи, без лажни закани и ветувања, без
правење на сопствен маркетинг,  без разлика која политичка
опција е на владеење…. Ако постои сомнеж во вистинитоста на
овие  факти,  може  многу  лесно  да  се  проверат,  а  и  да  се
присетите  која  друга  работничка  организација  во  последнава
деценија – две организирала сериозен протест или штрајк????

Со  овој  првомајски  проглас  нашата  идеја  не  беше  да  се



саморекламираме,  туку,  уште  еднаш  на  ваков  начин  да  го
изразиме  нашето  незадоволство  околу  положбата  на  нашите
членови во дејностите детска заштита, основно, средно, високо
образование, наука и култура. И покрај сите заложби на нашиот
Синдикат, во сите споменати дејности заеднички е фактот што
тие како едни од најважните дејности во државата, ако не и
најважни,  се на дното на скалилото на плати во јавниот сектор
во државата, а пак и да не зборуваме за надвор од неа, во
соседството и пошироко. Во последниве неколку години државата
се обиде да направи обид за подобрување на социјалниот статус
на оваа категорија на работници, но тоа беше сосема симболично
и незадоволително од една страна, како и селективно, од друга
страна. Зголемувањето на платите од 5% за детските градинки,
основното и средно образование ни одблизу не ги задоволуваат
основните  потреби  за  егзистенција,  наспроти  зголемување  на
минималната плата на национално ниво од 20%. Ситуацијата во
установите од културата и високото образование и науката е
уште полоша, од позиција на ниски плати, дури ни без тие 5%
зголемување  во  2018  година.  Ветувањата  за  зголемување  на
платите  и  во  2019  година  за  дополнителни  5%  за  СОНК  се
добродојдени, но процентот е апсолутно неприфатлив, односно
низок. СОНК во повеќе наврати укажуваше и бараше усогласување
на платите со процентот на зголемување на минималната плата на
национално ниво.

Што се однесува до социјалниот дијалог и партнерство, наша
проценка  е  дека  во  последните  неколку  години  е  во
 континуирано опаѓање. СОНК воопшто не е задоволен од односот
на некои министерства кои за многу важни измени на законски
решенија не го вклучуваат социјалниот партнер во изготвување
на  заеднички  прифатливи  решенија  што  се  во  интерес  и  на
работниците и на државата, што впрочем е законска обврска.
Исто  така,  цениме  и  дека  селективниот  однос  кон  одредени
синдикати е апсолутно неприфатлив и спротивен на Законот.

За СОНК како грански синдикат и како дел од Конфедерацијата на
слободни синдикати (КСС) е исто така неприфатлив игнорантскиот



однос  на   ресорните  министерства  и  на  Владата   и  покрај
јавните упатени Барања за остварување на сериозни  средби и
разговори  со  што  би  се  затвориле  отворените  прашања  и
проблеми.  Особено  навредува  ваквиот  однос  и  покрај  низата
јавни  социјални  протести  во  изминатава  година  што  ги
организираше СОНК во рамките на КСС.  За ваквиот однос на
државата  кон  релевантни  социјални  партнери  во  однос  на
социјалниот  дијалог  и  партнерство  во  Македонија  даде  и
Меѓународната Конфедерација на синдикати -ITUC во последниот
свој извештај, каде  што Македонија е ставена  на  листата со
држави од Африка, каде што правата на работниците секојдневно
се кршат.

Севкупно, состојбите на работниците во Македонија се на многу
ниско  ниво,  од  аспект  на  социјален  статус  и  економска
сигурност, во однос на социјалниот дијалог и партнерство, во
однос на почитување на законите и други правни акти, во однос
на сигурноста на работните места, во однос на безбедноста при
работа и т.н.

Доколку  многу  сериозно  и  многу  брзо  не  се  сфатат  нашите
укажувања, дотолку повеќе надлежните во државата ќе ја сфатат
сериозноста и силата на нашиот Синдикат.

Не  ја  потценувајте  одлучноста,  силата  и  единството  на
членовите на Самостојниот синдикат за образование, наука и
култура на Р. Македонија.

Да живее 1-ви мај, меѓународниот ден на работниците, да живее
СОНК, да живеат сите прогресивни сили во Македонија !!!

 



СОВЕТОТ  НА  СОНК  ЕДНОГЛАСЕН:
ТРПЕНИЕТО И КОРЕКТНОСТА НЕ СЕ
БЕСКОНЕЧНИ

СОВЕТОТ  НА  СОНК  ВО  ПРОШИРЕН  СОСТАВ  ГИ
УСВОИ  ДОКУМЕНТИТЕ  ЗА  РАСПИШУВАЊЕ  НА
РЕДОВНИ ИЗБОРИ
 Советот на СОНК во проширен состав на 27-та редовна седница
ги  усвои  документите  за  распишување  на  редовни  избори  во
синдикалните организации на СОНК; Спогодбата со Министерството
за култура и расправаше и за други тековни и актуелни прашања
од активностите на СОНК.
После  подолго  време  на  непримерно  напаѓање  на  СОНК,  без
никаков основ и аргументација од страна на Синдикатот кој се
јавува со скратено име МЕСО и тоа 10-тина години од неговото
постоење исклучиво за да дава оценки што работи СОНК и во
последните 2 месеци новоформираниот Наставнички пленум (не ни
е јасно ама не ни е воопшто ниту битно) кога и каде се
регистрирани за да можат да настапуваат пред јавноста како
организирана група, Советот одлучи дека чашата е прелеана и
крајно време е да има реакција од СОНК.

http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%be%d0%b3%d0%bb%d0%b0%d1%81%d0%b5%d0%bd-%d1%82%d1%80%d0%bf%d0%b5%d0%bd%d0%b8%d0%b5%d1%82%d0%be/
http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%be%d0%b3%d0%bb%d0%b0%d1%81%d0%b5%d0%bd-%d1%82%d1%80%d0%bf%d0%b5%d0%bd%d0%b8%d0%b5%d1%82%d0%be/
http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%be%d0%b3%d0%bb%d0%b0%d1%81%d0%b5%d0%bd-%d1%82%d1%80%d0%bf%d0%b5%d0%bd%d0%b8%d0%b5%d1%82%d0%be/


Веднаш стигна реакција од Наставничкиот пленум со нови напади,
кои само ја потврдија оправданоста на Заклучоците на Советот
на  СОНК.  Ги  прашуваме  само  за  неколку  наведени  тотално
бесмислени, но за жал и невистини кои исто така ќе бидат
предмет на судска постапка::

Каде во текстот на документот од Советот од спомената
седница го видоа името и презимето на претседателот на
СОНК,  Јаким  Неделков,  бидејќи  неколкупати  во  нивното
писание го нападнаа, дека документот тој го донел и дека
се тоа лични негови Констатации и Заклучоци;;
Во кој документ и со што ќе ја докажат лагата дека
плаќаат 1% членарина на СОНК од својата плата и дека со
таков износ располагал претседателот на СОНК;
Кои им се аргументите дека Спогодбата помеѓу СОНК и МОН
не решила ниту едно од Барањата, кои биле причина за
Генерален штрајк на СОНК; agment–>
Потврдуваат дека најголемиот дел од таа група се членови
на  СОНК  и  дека  не  вршеле  никакви  напади  врз  нашиот
Синдикат, ама чисто од рекреативни побуди излегоа пред
Министерството за образование и наука и токму таму да се
занимаваат со Синдикатот, во кој како членови имаа и
право, ама и обврска да предлагаат, да критикуваат, така
како што е регулирано во Статутот – во синдикалните
организации и во органите на СОНК на сите нивоа;
Кој им го даде правото да се прогласат за супериорни во
однос насите останати членови на СОНК… (цитиран дел од
нивното  обраќање  во  дел  од  медиумите  на  5.04.2015
година) ….“Наставничкиот пленум се создаде како критичка
маса, како движење, како иницијатива на членството на
СОНК, незадоволно од одлуката и политиката на СОНК. Таму
се најдобрите луѓе во образовниот процес- практичари кои
имаат наставно теоретски широки познавања за метеријата.
Тоа се учени и образовани луѓе – Доктори на науки и
магистри,  луѓе  со  интегритет  и  авторитет,  луѓе  со
кредибилитет,  кои  кажаа  јавно  што  не  е  добро  во
образовниот  систем.”



Иако  има  уште  многу  што  да  напишеме  во  врска  со
однесувањето  на  Наставничкиот  пленум,  на  крај  ќе  им
помогнеме да им кажеме дека автор на толку познатите
стихови, кои сме сигурни дека и најслабите ученици знаат
кој е, – “колку сме толку сме – токму сме“ не е големиот
Коневски, туку исто така големиот Гане Тодоровски.

А што се однесува до големиот Блаже Коневски, СОНК повеќе од
една деценија синдикално го “игра“-Тешкото и исто така со број
кој сосема одговара на споменатите стихови на Гане Тодоровски
(се надеваме ќе се сфати пораката на претходното).

П.С. Самите членови на СОНК нека оценат какво е однесувањето
на овие “супериорни“ наставници и впрочем каде беа сите овие
изминати 20 и повеќе години, а особено последните 10-тина,
туку баш сега кога СОНК покрена толку важни прашања и истите
тврдиме ги решава со надлежните во државата, сега се појавија
и порачаа ….“дека биле …. “!!!

На  следниот  линк  превземете  го  документот:  Констатации  и
заклучоци

http://sonk.org.mk/documents/Konstatacii%20i%20zaklucoci.pdf
http://sonk.org.mk/documents/Konstatacii%20i%20zaklucoci.pdf

